FYZIKÁLNÍ OLYMPIÁDA – kategorie G (okresní kolo 2011-2012)  

ÚLOHY (úlohy řešte na zvláštní papír, zadání úloh si ponecháváte)
1) Parník na řece

Parník jede po řece po proudu z přístavu A do přístavu B vzdáleného 16 km a po hodinové přestávce se vrací zpět do přístavu A, rychlost proudu je 2 m/s, rychlost parníku vůči klidné vodě je neustále 6 m/s a parník vyjel ve 12.00 h?
a) Za jak dlouho se vrátí parník do přístavu A? 
b) V kolik hodin a minut se vrátí parník do přístavu A?
c) Jaká je průměrná rychlost parníku, jestliže neuvažujeme přestávku v přístavu B.
d) Během hodinové přestávky v B ze zvýšila rychlost proudu o 1 m/s. Jakou rychlostí musí jet parník na zpáteční cestě, aby dojel do přístavu A za stejný čas jako v případě a? 

2) Zlaté cihly

Ve filmu se používají místo zlatých cihel dřevěné hranoly o rozměrech 12 cm x  5 cm x 3 cm.

a) Kolik váží dřevěný hranol a kolik by vážila skutečná cihla z ryzího zlata (hustota dřeva je 650 kg/m3 a hustota zlata je 19 300 kg/m3)?
b) Kolik Kč by stála cihla z ryzího zlata, jestliže víme (z 4.4.2012): cena zlata je 1619,60 dolarů za trojskou unci, dolar se v ČR směňuje v kurzu 18,714 Kč za dolar a jedna trojská unce váží 31,1035 g ?
c) Zloději ve filmu sestavili z cihel zlata nejmenší možnou plnou krychli. Jakou cenu v Kč by měla tato krychle?
d) Zloději zjistili, že ukradené cihly nejsou z ryzího, ale pouze ze14-ti karátového zlata (slitina ze 14 váhových dílů zlata a 10-ti dílů stříbra o hustotě 10 500  kg/m3. Kolik by vážila cihla v tomto případě?
3) Výlet

Rodina (otec, matka a 2 děti do 15 let) se rozhodli jet na výlet z Náchoda do Broumova. Na internetu si našli odjezdy vlaku a autobusu:
	Datum
	         Odkud/Přestup/Kam
	          Příj.
	Odj.
	         Pozn.
	             Spoje

	8.4.
	Náchod,,aut.st. 
	 
	8:55
	          H300, 11
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640101 18 

	 
	Broumov,,aut.st. 
	           9:53
	 
	           H370, 8
	 

	 
	 vzdálenost 33 km



	Datum
	Odkud/Přestup/Kam
	                   Příj.
	Odj.
	              Pozn.
	              Spoje

	8.4.
	Náchod 
	                   8:56
	9:01
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	Broumov                         
	                   9:58
	 
	 
	 

	 
	vzdálenost 41 km



a dále cenu jízdného:
autobus: plné -  44 Kč za osobu , do 15 let – 22 Kč za osobu




vlak: sleva pro skupinu 4 lidí – 156 Kč

a) Spočítej průměrnou rychlost vypsaného vlaku a autobusu.
b) Za kolik minut by dojelo do Broumova auto jedoucí po stejné trase jako autobus, jestliže předpokládáme průměrnou rychlost 70 km/h?
c) Kolik by stála jízda autem do Broumova, je-li průměrná spotřeba benzínu 6,45 l na 100 km a cena benzínu je 37,50 Kč za litr?
d) Kolik by musel stát benzín, aby jízda autem stála stejně jako jízda autobusem?
